

**महत्वपूर्ण एवं खास**

**राष्ट्रीय बागवानी मिशन की बैठक 13 दिसम्बर को**

रायगढ़। मुख्य कार्यपालन अधिकारी, जिला पंचायत रायगढ़ एवं अध्यक्ष डिस्ट्रीक्ट मिशन कमेटी राष्ट्रीय बागवानी मिशन की अध्यक्षता में 13 दिसम्बर 2021 को पूर्वाह्न 11 बजे से राष्ट्रीय बागवानी मिशन की बैठक जिला पंचायत कार्यालय, रायगढ़ के सभाकक्ष में आयोजित की गई है।

**नगरीय निकाय निर्वाचन के लिए दिलीप कुमार रवि त्वय प्रेक्षक नियुक्त**

रायगढ़। छ.ग.राज्य निर्वाचन आयोग रायपुर द्वारा जारी आदेश के तहत रायगढ़ जिला हेतु नगर पालिका निगम रायगढ़ वार्ड क्रमांक 9 एवं 25 तथा नगर पालिका परिषद सारंगढ़ के समस्त वार्डों के निर्वाचन हेतु वरिष्ठ लेखाधिकारी दिलीप कुमार रवि मोबा.नं.79879-72712 को वरिष्ठ प्रेक्षक नियुक्त किया गया है। निर्वाचन व्यव से संबंधित किसी भी प्रकार की शिकायत के लिए उनके मोबाइल नंबर पर संपर्क किया जा सकता है। इनके सहयोग के लिए सहायक आयुक्त आबकारी प्रकाश पाल मोबा.नं. 96916-18030 को लाइजनिंग ऑफिसर बनाया गया है।

**छ.ग.गृह निर्माण मंडल के हितग्राही बकाया राशि करें जमा**

रायगढ़। छत्तीसगढ़ गृह निर्माण मंडल द्वारा धरमजयगढ़ में कुल 127, घरघोड़ा में 179, पुसौर में 127 एवं खरसिया में कुल 252 अटल आवास भवनों का निर्माण किया गया है। उक्त कालोनी के हितग्राहियों को बकाया राशि जमा करने हेतु मंडल द्वारा कई सूचना दिए गए हैं परंतु जमा नहीं किया जा रहा है। उपरोक्त कालोनियों के बकायादार आर्बिट्रियों को सूचित किया गया है कि कार्यालय छत्तीसगढ़ गृह निर्माण मंडल संपदा प्रबंधक प्रखेत्र रायगढ़ में उपस्थित होकर बकाया राशि मय ब्याज का अविलम्ब भुगतान करें जिससे भवन की रजिस्ट्री निष्पादन कर आधिपत्य सौंपा जा सके। भुगतान न होने की स्थिति में मंडल द्वारा भवन आबंटन निरस्त किया जाएगा।

**कोल्ड चैन हेन्डलर्स के जिला स्तरीय प्रशिक्षण आयोजित**

रायगढ़। स्वास्थ्य विभाग के प्रमुख कार्यक्रमों में से एक नियमित टीकाकरण कार्यक्रम अंतर्गत गत दिवस जिला टीकाकरण अधिकारी के अध्यक्षता में यू.एन.डी.पी. के सहयोग से जिले के समस्त कोल्ड चैन हेन्डलर्स का प्रशिक्षण कार्यालय मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी के आरोग्य सभागृह में संपन्न हुआ। उक्त प्रशिक्षण में नियमित टीकाकरण अंतर्गत प्रदान की जाने वाली समस्त वैक्सीन के संबंध में आवश्यक जानकारी प्रदान गयी। साथ ही टीकाकरण अंतर्गत वैक्सीन एवं लॉजिस्टिक की ऑनलाइन एन्ट्री ईंधन के नये वर्जन के माध्यम से किये जाने हेतु रायगढ़ जिले के समस्त विकासखण्ड एवं शहरी क्षेत्र के कोल्ड चैन हेन्डलर्स में पदस्थ कोल्ड चैन हेन्डलर एवं लिंक पर्सन को प्रशिक्षण प्रदान किया गया। प्रशिक्षण में जिला टीकाकरण अधिकारी डॉ.भानुप्रताप पटेल, जिला कार्यक्रम प्रबंधक श्रीमती भावना महलवार, बिलासपुर से यू.एन.डी.पी.के प्रोजेक्ट ऑफिसर, चोलेक्षर सिंह पटेल सहायक जिला टीकाकरण अधिकारी, कुमारी सूरजमनी बारिक जिला वैक्सीन स्टेशन एन्ट्री ईंधन के नये वर्जन कोल्ड चैन टेक्निशियन, पंकज मिश्र व्ही.सी.सी.एच एवं सुनील कुमार पटेल सचिवीय सहायक की उपस्थिति में सम्पन्न हुआ।

**हर कुपोषित बच्चों की हो मॉनिटरिंग, प्रत्येक गर्भवती माता को मिले पोषण आहार-कलेक्टर**

» कलेक्टर सिंह ने बैठक में सुपरवाइजर्स से शिक्षक की भाँति की वन टू वन चर्चा, कुपोषण मुक्ति के लिए दिए टिप्स

» कलेक्टर सिंह ने महिला बाल विकास विभाग की ली समीक्षा बैठक



कार्यों की उनके समक्ष जाकर वन टू वन चर्चा की और कुपोषण मुक्ति के लिए उन्हें टिप्स दिए। समीक्षा के दौरान उन्होंने पिछले माह में कमजोर प्रदर्शन करने वाले सुपरवाइजर्स से कारणों की जानकारी ली और आगे बेहतर काम करने की समझाईश दी। सिंह ने महिला बाल विकास विभाग की समीक्षा बैठक में कही। बैठक में कलेक्टर सिंह ने आज शिक्षक की भाँति सभी आंगनबाड़ी सुपरवाइजर्स से उनके प्रभार क्षेत्र में कुपोषण मुक्ति के लिए किए जा रहे

बच्चों की व्यक्तिगत मॉनिटरिंग, बाल संदर्भ शिविर में नियमित स्वास्थ्य परीक्षण व गंभीर कुपोषित बच्चों को एनआरसी में दाखिल करवाने जैसे प्रयासों से बच्चों के कुपोषण स्तर में सुधार दिखे। पुसौर व धरमजयगढ़ के अधिकारियों ने बताया कि महिला समूहों व जनप्रतिनिधियों को भी कुपोषण मुक्ति अभियान में सक्रिय सहभागी बनाया गया है। उनके द्वारा बच्चों के स्वास्थ्य व खानपान की देखरेख में महत्वपूर्ण साथ ही इस अवधि में उक्त प्रदर्शन करने वाले सुपरवाइजर्स से उन्होंने बेहतर रिजल्ट के लिए अपनाये गये नवाचार व प्रयासों को जाना। इन सुपरवाइजर्स ने बताया कि कुपोषित

बच्चों की जानकारी नियमित रूप से एकत्रित होती रहे। इस अवसर पर डीपीओ टी.के.जाटवर, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. एस. एन.केशरी, जिला महिला बाल विकास अधिकारी अतुल दाण्डेकर सहित सभी सीडीपीओ, सुपरवाइजर तथा आंगनबाड़ी कार्यकर्ता उपस्थित रहे। गंभीर कुपोषित बच्चों का करें डाईट टेस्ट, गर्भवती महिलाओं की जांचे हिमोग्लोबिन - कलेक्टर सिंह ने आज बैठक में पोषण पुनर्वास केन्द्रों में गंभीर कुपोषित बच्चों के डाईट टेस्ट इस माह अंत तक करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि इससे हमें कुपोषित बच्चों के उपचार में प्राथमिकता तय करने में मदद मिलेगी। इसके लिए उन्होंने व्यापक तैयारी व एनआरसी के स्टॉफ को ट्रेनिंग देने के

**ग्राम मल्दा में पुसौर पुलिस की जुआ रेड कार्रवाई, 6 जुआरी जुआ खेलते पकड़े गए**

रायगढ़। थाना प्रभारी पुसौर निरीक्षक संतोषी प्रेस के नेतृत्व में आज दिनांक 09.12.21 के शाम मुखबिर सूचना पर पुसौर पुलिस द्वारा ग्राम मल्दा के खेत खार पर 52 पते तास से जुआ खेल रहे आरोपियों को पुलिस टीम द्वारा घेराबंदी कर पकड़ा गया। मौके पर जुआडियान 1. चिंतामणी साव पिता मकरध्वज साव उम्र 40 वर्ष निवासी मल्दा 2. मोहित चौहान पिता बजरंग चौहान उम्र 50 वर्ष निवासी मल्दा 3. नवीन मिर्धा पिता विष्णु उम्र 25 वर्ष निवासी केसाईपाली 4. मंगला चरण उरांव पिता माधुराम उरांव उम्र 46

वर्ष निवासी मिडमिडा चौकी जूटमिल 5. सुदर्शन साव पिता कार्मिकराम साव उम्र 28 वर्ष निवासी मल्दा 6. जोगीराम चौहान पिता धुमर उम्र 46 वर्ष निवासी मल्दा थाना पुसौर जुआ खेलते मिले जिनके फंड एवं पास से जुमला 4100 रुपये एवं 52 पत्ती तास, एक प्लास्टिक बोरी जप्त किया गया है। आरोपियों पर थाना पुसौर में धारा 13 जुआ एक्ट की कार्रवाई की गई है। कार्रवाई में प्रधान आरक्षक जोसेफ कुजूर, आरक्षक टीकाराम बरेठ, दीपक मैत्री, अमर कुमार खुटे शामिल थे।

**स्टेट सेन्टर ऑफ एक्सिलेंस, बहतराई-बिलासपुर के लिये रायगढ़ से दो हॉकी खिलाड़ियों का चयन**

रायगढ़। खेल एवं युवा कल्याण विभाग द्वारा बिलासपुर में सेन्टर ऑफ एक्सिलेंस प्रारंभ किया जा रहा है। इसके लिये बिलासपुर में 07 से 10 अक्टूबर 2021 तक राज्य स्तरीय चयन ट्रायल का आयोजन किया गया था। 17 वर्ष आयु वर्ग में जिला रायगढ़ के ग्राम सोनासोरी, लैलूंगा के फोलेरन्स एक्का एवं कमलेश केरकेड्ड का चयन स्टेट सेन्टर ऑफ एक्सिलेंस, बहतराई-बिलासपुर के लिये किया गया है। दोनों चयनित खिलाड़ियों को कलेक्टर रायगढ़ एवं जिला प्रशासन ने बधाई और



शुभकामनाएँ दी। रायगढ़ स्टेडियम में दिनांक 17 एवं 18 फरवरी 2021 को कलेक्टर रायगढ़ की अध्यक्षता में समिति गठित कर, जिला स्तरीय चयन ट्रायल आयोजित की गई थी, जिसमें अच्छे प्रदर्शन के आधार पर खिलाड़ियों का चयन राज्य

अकादमी में जिन बालक-बालिकाओं को प्रवेश मिलेगा उन्हें आवास, भोजन, शैक्षणिक व्यय, खेल परिधान, दुर्घटना बीमा, खेल प्रशिक्षण सुविधाएँ खेल विभाग द्वारा निःशुल्क उपलब्ध करायी जाएगी। दोनों खिलाड़ियों को इस उपलब्धि के लिये कु. नीरावती मिंज, व्यायाम शिक्षक, शा.उ.मा.वि. झगरपुर, लैलूंगा, श्रीमती एंजिला टोपो, हॉकी प्रशिक्षक, रायगढ़ स्टेडियम एवं तापस चटर्जी, सचिव, जिला हॉकी संघ, रायगढ़ का विशेष योगदान रहा।

**जिला पंचायत अध्यक्ष निराकार पटेल ने डीईओ एव डीएमसी के साथ किया घरघोड़ा एवं लैलूंगा विकासखंड के स्कूलों का आकरिमक निरीक्षण**

» सेजस आश्रम शालाओं एवं यूथ सेंटर का किया औचक निरीक्षण

» शिक्षा में गुणवत्ता व शिक्षा व्यवस्था में कसावट लाना हमारा मुख्य उद्देश्य-डीईओ आदित्य



अवलोकन किया। निरीक्षण के दौरान उक्त संस्था के प्राचार्य की लगातार अनुपस्थिति पर नायजगी व्यक्त की गई। इसके पश्चात संयुक्त टीम ने घरघोड़ा के स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम विद्यालयों, आश्रम शालाओं, शासकीय विद्यालयों व यूथ सेंटर का आकरिमक निरीक्षण किया गया। टीम ने सर्वप्रथम शासकीय हायर सेकेंडरी विद्यालय तराईमाल का

निरीक्षण के दौरान जिला पंचायत अध्यक्ष निराकार पटेल द्वारा यहां शाला प्रबंध समिति की नियमित रूप से बैठक बुलाए जाने संबंधी निर्देश दिया। उल्लेखनीय है कि शासकीय पूर्व माध्यमिक शाला काया एवं शासकीय हाई स्कूल गया तथा आश्रम शाला काया को मॉडल के रूप में विकसित किया जा रहा है, जहां निरीक्षण के दौरान यहां की सारी व्यवस्थाओं का संयुक्त टीम द्वारा निरीक्षण किया गया। लैलूंगा विकासखंड के निरीक्षण के दौरान यहां के स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम स्कूल सहित लैलूंगा के यूथ सेंटर तथा कस्तूरबा आवासीय विद्यालय के अवलोकन किया गया। निरीक्षण के दौरान आश्रम शाला में संचालित यहां की कुकिंग सिस्टम का भी निरीक्षण किया गया।

**10 लीटर महुआ शराब के साथ आरोपी गिरफ्तार, बरमकेला पुलिस की कार्रवाई**

» आरोपी घर पीछे बाड़ी में छिपा रखा था शराब

रायगढ़। दिनांक 08/12/2021 को थाना प्रभारी बरमकेला निरीक्षक डी.के. मारकडे के निर्देशन पर थाना स्टाफ द्वारा मुखबिर सूचना पर ग्राम तोरिसिंघा के चन्द्रकांत कोडाकू के घर शराब रेड कार्रवाई किया गया। थाना प्रभारी की सूचना मिली थी कि चन्द्रकांत कोडाकू घर पर अवैध रूप से शराब बिक्री के लिये रखा है। रेड कार्रवाई के लिये पहुंची पुलिस टीम द्वारा चन्द्रकांत कोडाकू से अवैध रूप से शराब बेचने के संबंध में कड़ी पूछताछ करने पर घर पीछे बाड़ी खुला जगह में महुआ शराब रखना स्वीकार किया। आरोपी के कब्जे में एक 10 लीटर प्लास्टिक जरिकन क्षमता वाली



जरकिन में भरा 10 लीटर अवैध महुआ शराब कीमती 2,000 का जप्त किया गया है। आरोपी पर धारा 34(2), 59(क) आबकारी एक्ट के तहत कार्रवाई कर रिमांड पर भेजा गया है। थाना प्रभारी डी.के. मारकडे के नेतृत्व में की गई कार्रवाई में प्रधान आरक्षक सोनसाय यादव, आरक्षक तरुण महिल्लोने व महिला आरक्षक अंजना मिंज शामिल थे।

**एनडीआरएफ एवं नगर सेना आपदा बल द्वारा मॉक ड्रील का किया गया आयोजन**

रायगढ़। कलेक्टर भीम सिंह के निर्देशन में चंद्रपुर स्थित महानदी कलमा बैराज में एन.डी.आर.एफ.के 25 जवान एवं नगर सेना आपदा बल रायगढ़ के 25 जवान द्वारा आज संयुक्त मॉक ड्रील का आयोजन किया गया। महाबीर मोहंती इंसपेक्टर, नकुल मंडन सब इंसपेक्टर एनडीआरएफ 3 वाहनी मुंडली कटक उड़ीसा द्वारा फिजिकली रूप से मोटर बोट, लाईफ बाय, लाईफ जैकेट एवं अन्य उपकरण के माध्यम से मॉक ड्रील कर डेमो दिया गया। इस मौके पर एनडीआरएफ के वरिष्ठ प्रशिक्षण अधिकारी एवं जवानों द्वारा स्थानीय नागरिकों को जागरूक करने हेतु बाढ़ बचाव कार्य के बारे में जानकारी दी गई।



उक्त कार्यक्रम के दौरान जिला प्रशासन से रोहित कुमार सिंह जिला आपदा अधिकारी, बी.कुजूर जिला सेनानी एवं जिला अग्निशमन अधिकारी रायगढ़, अनुज कुमार पटेल तहसीलदार बरमकेला, प्रकाश पटेल तहसीलदार पुसौर, सुभाष चतुर्वेदी उप निरीक्षक नगर सेना, राजस्व निरीक्षक बरमकेला, ग्राम कलमा के सरपंच, प्राथमिक शाला प्रधानाचार्य स्कूल के छात्र-छात्राएं एवं स्थानीय नागरिकाण उपस्थित थे।

**मंत्री भेंड़िया की पहल से रायगढ़ की बेटी इशिका को मिली सुनने-बोलने की ताकत**

» कानों में गुंजी अपनों की आवाज-छाई परिवार में खुशियां

रायगढ़। हर माता-पिता को बच्चे के जन्म के बाद पहली बार उसकी आवाज सुनने का इंतजार रहता है। अपने बच्चे के मुँह से मां शब्द सुनने को हर मां आतुर रहती है, लेकिन रायगढ़ निवासी दिलीप अरोरा और श्रीमती निम्मी अरोरा की बेटी इशिका ने जब जन्म के ढाई साल के बाद भी बोलना शुरू नहीं किया तो माता-पिता की चिंता बढ़ गई। इलेक्ट्रॉनिक्स का व्यवसाय करने वाले दिलीप अरोरा इशिका के कानों के लिए महंगा उपकरण लेने में समर्थ नहीं थे, लेकिन उन्होंने हार नहीं मानी और इशिका को बोलने देखने के लिए



प्रायास करने लगे। उनकी इस परेशानी को दूर करने की समाज कल्याण मंत्री श्रीमती अनिला भेंड़िया की पहल से 11 साल बाद इशिका को सुनने-बोलने की ताकत मिली है। मंत्री श्रीमती भेंड़िया के निर्देश पर उनके रायपुर स्थित निवास में स्पीच ऑडियोलॉजिस्ट राकेश पाण्डे ने जब इशिका के कान में

साल की थी तब डॉक्टर की सलाह पर राज्य सरकार की बाल श्रवण योजना की मदद से उसका ऑपरेशन करवा कर उसके कान में कॉकलियर इम्प्लांट करवाया था। लगभग ढाई साल उसकी श्रेणी चली। बातों को समझना उसने शुरू ही किया था कि कान में लगी मशीन ने काम करना बंद कर दिया। कान में लगने वाला प्रोसेसर महंगा था, जिसके कारण वह खरीदने की स्थिति में नहीं थे। ऐसे में अपनी बेटी की भविष्य की चिंता लिए मंत्री श्रीमती अनिला भेंड़िया के पास पहुंच कर उन्होंने अपनी परेशानी बताई। इशिका के विशेष प्रकरण को देखते हुए मंत्री श्रीमती भेंड़िया ने समाज कल्याण विभाग के माध्यम से इशिका को प्रोसेसर लगाने की अनुमति दी और उसके इलाज की व्यवस्था के निर्देश दिए। ऑडियोलॉजिस्ट राकेश पाण्डे ने इशिका के माता-पिता को विस्तार से उसकी श्रेणी के बारे में समझाते हुए बताया कि इशिका की सुनने की क्षमता बहुत कम है और उसे 90 डेसिबल से ज्यादा सुनने में परेशानी है। बच्ची सुन नहीं पाती इसलिए उसमें शब्दों और आवाज की पहचान और समझ ही विकसित नहीं हुई है। शब्द सुन नहीं पाने के कारण वह बोल भी नहीं सकती। स्पीच थेरेपी की मदद से इशिका को शब्दों को पहचानने में मदद की जाएगी जिससे उसे बोलने में मदद मिलेगी। उन्होंने बताया कि ऑनलाइन माध्यम से भी स्पीच थेरेपी की सुविधा ली जा सकती है।